



Отчеты о партийном руководстве перестройкой

ПОСЛЕСЛОВИЕ К СОБРАНИЮ

В Алтайском политехническом институте прошло партийное собрание: отчет парткома о руководстве перестройкой. Коммунисты выносили ряд серьезных критических замечаний в адрес своего партийного органа и признали его работу не отвечающей в полной мере требованиям XXVII съезда КПСС.

В последние годы в вузе накопились целый ряд проблем, без решения которых не может быть движения вперед. В своих выступлениях коммунисты говорили о том, что партком института не стал подлинным штабом перестройки, уютно в мелочах, решая только текущие вопросы.

А крупные программные вопросы оставались в стороне. Недаром в пренот поставленной собрания коммунисты предложили включить такой пункт: «Поручить парткому и ректорату разработать перспективный план развития института. Провести широкое его обсуждение в коллективе».

Партком слабо занимался формированием резерва на замещение руководящих кадров в ректорате, партийных и общественных организациях. Комитет ВКМС, деканат. За год, например, поменялось восемь комсомольских работников, в том числе дважды — секретарь комитета комсомола института. Резерв существовал только на бумаге, широкое обсуждение кандидатур не практиковалось.

Научный потенциал вуза большой: здесь десятки профессоров, сотни кандидатов наук. Но реальный вклад в народное хозяйство ученых АПИ невелик, объем хозяйственных работ составляет всего 2,8 миллиона рублей.

С тех пор мало что изменилось. Слова и в отчетном докладе, и в выступлениях прозвучало перестройку тех же бед. Прибавилось лишь тревоги: в новых условиях самофинансирования институту придется нелегко, так как жизнеспособными остаются только те работы, которые действительно критично важны народному хозяйству и будут доведены до стадии опытных образцов.

СПРАВочНИК ПРОПАГАНДИСТА

Вышел в свет «Справочник пропагандиста». Ежегодное справочное издание посвящено актуальным общественно-политическим и экономическим проблемам жизни страны. Справочник содержит материалы пропагандистской деятельности и политическим и социальным, основным направлениям перестройки хозяйственного механизма, о расширении советской демократии и углублении социалистического самоуправления народа.

О ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

«Всеобщая перепись населения 1989 года» — так называется брошюра, в которой рассказывается о значении переписей населения, истории их развития, о программе предстоящей переписи, ее целях и задачах, о сроках и организации проведения.

Брошюра подготовлена Госкомстатом СССР и выпущена издательством «Финанса» и «Статистика» (ГАС).

ТВЕРДО УБЕЖДЕНА: успех любого дела, любого начинания обеспечить можно, лишь опираясь на коллектив, на профсоюзные группы, постоянную поддержку и учбу профтрудовой

Сегодня, когда практически все структурные подразделения нашего совхоза переведены на коллективный подряд и хозрасчет, мы убедились в правильности избранного нами направления работы — опора на бригаду и ее профсоюзную группу.

Новое экономическое мышление, строгий расчет, желание свежую энергию в ранее освоенные технологии индустриальные технологии выращивания зерновых и технических культур, точечное цеховую систему производства молока. Результаты таковы: производительность труда в среднем по уровню двенадцатого пятилетия возросла на 26 процентов, участились экономические показатели.

Вместе с тем в АПИ партийная организация — паробор, за последние два года она уменьшилась на 30 человек и постарелась: средний возраст коммунистов — пятнадцать лет. Преподватели принимают в члены КПСС крайне редко, один-два человека в год, что говорит о слабой работе Октябрьского района партии об укреплении вузовской партийной организации, о притоке в нее свежих молодых сил.

«Потребовать от парткома большей решительности и результативности в решении социальных вопросов и охраны труда», — такое предложение было внесено в дополнение к проекту. Действительно, в институте слабо развита социальная сфера. Велика очередь на квартиры, в числе нуждающихся 61 человек с учеными степенями. Двадцать четыре семьи живут в студенческом общежитии, причем шесть из них — с двумя детьми. Не видя для себя перспектив, нужные вузу специалисты вынуждены уезжать. Правда, сейчас Минвузом РСФСР выделены деньги на строительство жилого дома на долевом участии.

Жизнь высшего учебного заведения многогранна. Оккупать все стороны его деятельности невозможно. Есть в Алтайском политехническом и свои достижения, и интересные научные работы, полученные признание далеко за пределами края.

Перестройка в АПИ идет напряженно, неоднозначно. Об этом свидетельствует и состоявшееся общественностное партийное собрание. На нем названы проблемы, внесены конкретные предложения по улучшению работы. Воплощать их — не только партию, но и всем коммунистам института. За критикой должно последовать дело.

Правофланговые

На станции технического обслуживания тракторов К-700 по праву считается одним из лучших работников А. Ремпель. Сменные нормы он ежедневно выполняет в полтора раза, обеспечивая высокое качество работы. Снимке: мастер-наладчик А. Ремпель. Фото В. Лапина.

НУЖЕН ГЛУБОКИЙ ПОИСК

О СОРЕВНОВАНИИ, УСЛОВИЯХ ТРУДА И БЫТА РАЗМЫШЛЯЕТ ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВИСТ

Работникам на местах, и крайсовпрофу. Не менее важно и создание благоприятного социального — экономического фона для участников соревнования. Чем предметнее работа об условиях труда и приобретении быта людей, тем активнее их стремление трудиться ударно, с хорошим настроением. Что сделано в этом направлении? Как и в других колхозах и совхозах края, нам удалось в последнее время организовать работу непосредственно на производственных участках трех медицинских профилакториев, магазинов, столовых, гардеробных, комнат отдыха и приема пищи, комнат для сушки спецодежды, бани.

Под острым углом



Фото В. Лапина.

Улучшилось не только настроение людей, но и их здоровье, отношение к делу. Второе сократили производственный травматизм, заметное уменьшились потери рабочего времени из-за болезней. Прочно утвердилось коллективная ответственность за состояние дисциплины труда. Факты недобросовестного отношения к порученному делу, пьянства еще встречаются, но их количество уменьшается.

Помнится, во второй половине пятидесятых годов много и восторженно писали и говорили про дех автоматических линий завода «Алтайсельмаш», изготовлявшей лемехи и отвалы для тракторных плугов. И действительно, по сравнению с прежней технологией новая была крупным шагом вперед по пути техпрогресса.

ТУПИКОВАЯ ПОЗИЦИЯ

На станции Алейская не наведен порядок по приему и отправке скота в результате на скорую руку удалось к обеду подготовить три вагона. Остаток освидетельствовать их железнодорожному ветру и дать добро на загрузку выращенных чарышскими животноводами герцофов. И тут-то выяснилось новое неожиданное обстоятельство: ни список, ни документов не в наличии, ни духом не ведаящий о предстоящей отправке племенного скота железнодорожный ветеринарный врач Рычков бесследно исчез.

НЕ СПЕШАТЬСЯ РАССТАВЛЯТЬСЯ С КУВАЛОДОЙ

Недавно сформирована бригада по механизации и автоматизации трудоемких процессов, возглавляет ее инженер В. Чернышова. Но она пока слишком мала, всего три человека. А надо не менее десяти хороших специалистов, чтобы можно было сделать что-то заметное.

В результате цех поточно-автоматизированных линий уже давно перестал быть образцом на заводе. Теперь с отсюда идут жалобы в горисполком, крайские партийные и советские органы на тяжелые условия труда. А что же говорить тогда о других цехах «Алтайсельмаша», где уровень механизации, а тем более автоматизации еще ниже.

Беседовал я с заместителем главного инженера завода Г. Кампиным, который как раз ведет вопросы технической перевооружения цехов и служб. Так вот он сообщил: коэффициент технической укомплектованности на 1 января прошлого года составлял 0,71. И что это соответствует министерскому нормативу. Однако данный норматив сегодня никого не удовлетворяет, не может, не может не обеспечивать нормальных условий труда. А вот еще две цифры. Степень охвата рабочих механизированным, автоматизированным трудом составляет 0,45. Разве это хорошо? Удельный же вес прогрессивного оборудования в общем станочном парке равен 0,42. Да и то чаще всего на бумаге, поскольку фактически те же станки с числовым программным управлением, автономный либо совсем не используются, либо не дают должного эффекта.

В семидесятых годах на «Алтайсельмаше» составлялись комплексные проекты для цехов. С немалым трудом администрация завода добилась создания научно-исследовательского отдела, во главе которого был поставлен талантливый инженер-изобретатель Э. Реденко, обладающий личным килограммом изобретательского таланта и способностями организатора. Отдел энергично вступил в проработку нестандартного автоматического и полупоточного оборудования. Какое-то уже успели внедрить в производство. Однако была допущена непростительная ошибка: отдел реформировали. А ведь по мысли учредителей, он должен был стать экспериментальным центром завода по разработке и внедрению новейших технологий.

Припренческую позицию в данном вопросе занимает партийный комитет. Последний раз на заседании партийного комитета инженеру службой завода больше года назад, причем каких-то заметных изменений это не дало. Между тем сегодня партияком по долгу давать техническим службам повод, вставать на самую твердую, принципиальную позицию. Только так можно преодолеть застои, мажорный застой в деле технического перевооружения сельского хозяйства.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

Н. СЕМЕНОВ, зоотехник Рубцовского племенного отделения. А. ЛАПИН, главный ветврач совхоза «Чарышский» Усть-Калманского района.



Далекое — близкое

ЕГО ИМЕНЕМ НАЗВАНА УЛИЦА

Русско-японская война, а затем — первая мировая... Многие из нас помнят Николая Каширова. В семнадцатом Каширов вступил в партию большевиков...

Лидеры алтайского спорта Формула Фалыхова

О Фалыхове, ныне заслуженном тренере РСФСР, вначале заговорили его достижения. Не изобилие же своих выступлений? Значит, была основа — та подвижная и крепкая основа, подобная гончарному кругу...

Служба здоровья

ЧУЖОЙ БЕДЫ НЕ БЫВАЕТ

Шума вертолета Анатолий Нешпор уже не слышал: столь велико было физическое и нервное напряжение. Такое же состояние испытывал реаниматор Александр Вилсов...



«БАРНАУЛЬСКИЕ «МОРЖИ». Фото Б. Брызгина.

Хоккей ПОЛУПУТИ ПОЗАДИ

Table with 5 columns: Team, W, L, P, P-M, Goals. Lists teams like SNA (Novosibirsk), SKH (Khabarovsk), etc.

ПРОИШЕСТВИЕ

СТОПОРОМ НА ПЕРЕВЕС

В Горно-Колыванский лесхоз Верх-Алейского лесничества перед новогодними праздниками приехали за елками рабочие Рубовского машинозавода...

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ОТПУСКНИКОВ ЯНВАРЯ И ФЕВРАЛЯ. АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ приглашает в путешествие по маршрутам: № 1 Москва (туркомплекс «Салют») на 6 дней...

ФИЛАРМОНИЯ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ 10 и 11 января ЛАУРЕАТ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА ОРГАНИСТОВ Галина БУЛЬБЕНКО

К читателям

Продолжается подписка на «Алтайскую правду» на 1988 год. Чтобы получить нашу газету с очередного месяца, просим нас оформить подписку до 12 числа предшествующего месяца.

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. Новодневные утренники — в 10, 13. Начало спектаклей 6 января «СТОЙКИЙ ОЛОДЬИЧ» — в 11, 14, 7 января «ОСТРОВ СКОРПИОНОВ» — в 11, 14.

КИНО

«МИР». Тематический показ «По родной стране», документальные фильмы «Белые снежные балконы», «Дороги энергии». «ЧЕЛОВЕК С БУДЬВАРА КАПУДИНО» — в 11, 13, 15, 19, 21.

ФИЛАРМОНИЯ

Крайком КПСС и крайисполком выражают глубокое соболезнование начальнику краевого управления жилищно-коммунального хозяйства Вочару Геннадью Петровичу по поводу трагической гибели сына.